
発
行
・
お
問
い
合
せ
　
周
南
市
人
権
推
進
課
男
女
共
同
参
画
室
 　
T
E
L 0834-22-8205　

F
A
X
 0834-22-8243　

E
メ
ー
ル
 jinken@

city.shunan.lg.jp　

編集 Staff：M.Fujii　M.Furuki　M.Okadera　R.Watanabe　H.Yamamoto

最優秀賞 小串美咲さん
周南市立秋月中学校２年

優秀賞    宮地涼香さん
YICキャリアデザイン専門学校１年

優秀賞 外山穂乃香さん
周南市立秋月中学校１年

入選    道中愛依さん
徳山大学１年

Vol.26
2019

配偶者からの暴力（DV）等に関する相談窓口
●配偶者暴力相談支援センター（山口県男女共同参画相談センター）
　・相談専用ダイヤル　　　　     ☎083-901-1122
　・DV ホットライン（緊急用）    （フリーダイヤル） 0120-238122
●やまぐち性暴力相談ダイヤル　
　あさがお（山口県・24 時間対応）        　       ☎083-902-0889
●警察レディース・サポート110（24 時間対応）
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 （フリーダイヤル） 0120-378387　
　　　　　　　　　　　　　　　　   　　　携帯から☎083-932-7830
緊急時は、110 番または最寄りの警察署へ
●最寄りの警察署
　・周南警察署　　　　　　　　☎0834-21-0110
　・光警察署　　　　　　　　　☎0833-72-0110
●内閣府男女共同参画局 DV 相談ナビ
　　　　　　　　　　　　　　　☎0570-0-55210
●法務省人権擁護局
　女性の人権ホットライン（全国共通）
　　　　　　　　　　　　　　　☎0570-070-810
●山口地方法務局周南支局　　　☎0834-28-0244
●周南市次世代支援課こども家庭相談室　
　　　　　　　　　　　　　　　☎0834-22-8452
●周南市もやいネットセンター
　　　（高齢者に関する相談窓口）　　　☎0834-22-8200　

～一人で悩まず まず相談を～
早めの相談が問題解決の第一歩です。

平成30年度　男女共同参画推進月間
ポスターコンテスト入賞者

パープルリボン
パープルは女性に対す
る暴力根絶のシンボル
カラーです。

「
一
生
ご
飯
食
べ
さ
せ
る
か
ら
ね
！
」
と
聞
い
た
母
は

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　今
も
父
が
作
る
ご
飯
を
笑
顔
で
待
っ
て
い
ま
す

「
お
ー
い
お
茶
！
」「
お
ー
い
風
呂
！
」
と
叫
ん
だ
後
に

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　小
声
で
「
出
来
た
ぞ
」
と
言
う
お
父
さ
ん

独
断
で
編
集
委
員
が
選
ん
だ

山
陽
小
野
田
市
「
女
と
男
の
一
行
詩
」
よ
り
選
出

リコちゃん

特集1　活躍中！周南のリケ女
 多様な性について考えよう！　2集特

特集3　男女共同参画子育てセミナーから
  　日高逸子さん・日高邦博さん



①出光徳山で石油製品の積込・積降のため入港する船舶の

官庁手続きや諸手配を船会社に代わって行い、スムーズ

な入出港や荷役が行えるようにサポートします。また、船

舶が安全に着離桟できるよう指示を出す「船の管制官」

の役割を担っています。

②父の影響か、子どもの頃から機械を分解組立てするのが

好きでした。徳山高専では機械電気工学科希望でしたが、

当時女子は入学できず仕方なく情報電子工学科に入学

しました。理系の専門的な職に就き、その経験が新たな

チャンスに繋がり、現在は自分が想像さえしていなかった

船舶関係の仕事に従事しています。

③現場で船舶を目の当たりするとわくわくします。大きなタ

ンカーの沖訪船では、横に着けたボートから梯子を使っ

て乗下船するので木登りをするようで楽しかったです。自

分の指示に従い船舶が動いている様を見るとやりがいと

責任の重さを感じます。船舶に関する専門用語が理解で

どんな仕事も面白い！経験で得た知識や資格が、私の財産
きず同音の船舶名に苦労したり、船舶との電話のタイム

ラグに慣れずにビクビクしていました。船の世界の感覚

を理解したいと船舶免許も取得しました。働いていると子

どもとのコミュニケーションの時間が限られ、その点では

苦労しました。

④何度か転職し、その都度必要な資格等にもチャレンジし

ました。今、はっきりといえる事は無駄な経験は１つもな

いという事です。年齢や性別の枠にとらわれたり、自分に

は無理と自身の限界を決めたりせず、チャンスを逃さず

楽しくチャレンジしてください。

⑤周南市は徳山港が特定重要港湾に指定さ

れており、海運、船舶に関する職は多いで

す。業界の人手不足を補うためにも、海上

関係の分野で従事する女性が増えれば良

いなと思います。

①東ソー入社時は、製造部門の装置制御プログラムの開発

等を行っていました。情報システム部門に異動後は、主に

南陽事業所各部門のシステム開発に携わり、現在は東ソ

ー情報システム株式会社の総務・営業部門で、開発案件

の営業業務を行っています。

②中学生当時「今からは女性も手に職をつけた方がいい。

そして情報系がいいのでは」という母親の意見を聞いて

徳山高専情報電子工学科を受験し、ありがたいことに合

格できました。

③システム開発をしていた頃は、完成したときにお客様から

「良いシステムを作ってくれてありがとう」という感謝の言

葉にやりがいを感じていました。その中でも「この仕事は、

是非あなたにやってほしい」とお話をいただいた時のこ

と、今でも忘れられません。反面、まだ新入社員だった頃、

ある材料からサンプルを取り出すシステムの開発でサン

いまでも忘れられません
「これはあなたにお願いしたい」そう言われたときのこと

プルを取り出せず、材料を全て駄目にしてしまった

ことがあり、新人ながらも仕事の重みを感じました。

35歳の時、東京に転勤しました。初めての一人暮らしは、

知らない土地に慣れるまでけっこう時間がかかり、もっと

若いうちに経験をしておけばよかったと思いました。

④若いうちは、一人で何でもできると思っていましたが、実

際は多くの人に支えられて成長しているのだと実感して

います。良い人間関係を築き友達を多くもてば、社会に出

てからもきっと何らかの助けになると思います。

⑤女性が結婚退職してからの再就職はまだまだ条件が悪い

ように感じます。女性に限らず、事情があって再就職する

人たちへの支援があればもっと良くなるのではないでし

ょうか。

①プレカットCAD※で木造住宅の骨組みの図面を作成してい

ます。その図面データを基にプレカット工場の機械が読み

込んで木材を加工し、それが木造住宅の骨組みになります。
※CAD「Computer Aided Design」の略で、従来手作業だった設計などをコ
　ンピューターを使って設計するためのソフトやシステムのことをいう。

②中学３年の時に徳山高専のオープンキャンパスに参加し

たのがきっかけです。自分の描いた線が実際の建物にな

る建築の仕事は素敵だなと建築設計に興味を抱き、土木

建築工学科への入学を決めました。卒業後専攻科に進み、

さらに２年間建築の勉強をしました。

③私が作成した図面を基に、実際に家が上棟したところを見

たときは嬉しくてやりがいを感じます。いつかは自分の家

を、自らの手で構造体から内装仕様までトータルで設計し

つくりあげることも夢の一つです。転職後、新たな建築の知

識を深めていくことは苦労もありますが、だからこそ理解・

自分の作成した図面が形になるのが嬉しくて
　　　　　　　　　 いつかは自分の家を一からつくりたい

解決したときの喜びもあります。建築の仕事は奥が深く学

ぶべきことが多いと感じますが、今は地道に経験と知識習

得に努めることが大切だと認識しています。より良いもの

をつくるために、よく確認をしながら確実に仕事を進めて

いくことを心がけています。

④自分がやりたいことや目標を見極めて、それに向かい一生

懸命取り組めば良い方向に向かうと思います。大切なこと

は、壁に当たってもすぐに諦めずに、解決方法を探して前

向きに取り組むことです。その過程で喜びや楽しみを見つ

けて進めれば、と思います。

⑤仕事を続けていきたい女性が、出産や子育てで仕事を辞

めざるを得ない状況がまだ多いように感じます。家庭と仕

事の両立が実現できるように、夫婦間での家事育児の分

担や、双方の職場の支援体制も重要だと思います。その上

で職場に貢献できるよう日々自己研鑽を重ねることも大切

です。
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日本の女性研究者の割合は15.3％と諸外国に比べて低い水準に留まってい
ます。また、理工系大学生における女性比率も、理学部で27.2％、工学部で
14.5％と大きな偏りが見られます。
これにはさまざまな要因がありますが、「女性は数学が苦手」「女子は文系、
男子は理系」といった先入観や性別役割分担意識の影響が考えられます。
このことから、内閣府・文部科学省・日本経済団体連合会が共催で、主に女子
中高校生等を対象とした理工系分野への進路選択を応援するため、理工系
の職場見学、仕事体験等多彩なイベント「夏のリコチャレ～理工系のお仕事
しよう！」を開催したり、内閣府「理工系チャレンジ(リコチャレ)」サイトを活用
し、積極的に社会へ発信しています。
このような中、周南市で活躍されている理工系女子をご紹介します。
（リコチャレについてhttp://www.gender.go.jp/c-challenge/index.html）

東ソー情報システム株式会社
南陽事業所　副参事

藤 井 香 織 さん
徳山工業高等専門学校情報電子工学科を卒業後
1986年東洋曹達工業株式会社
（現東ソー株式会社）入社

株式会社出光プランテック徳山
事業一部　事業一課
船舶代理店係長

檜　 智 子 さん
徳山工業高等専門学校情報電子工学科を卒業後
電子部品製造会社就職、専業主婦、他社勤務を経て
2008年4月 株式会社出光プランテック徳山入社

株式会社みうら
営業本部　木材建材部　木材課
一級建築士

末 田 明 子 さん
徳山工業高等専門学校土木建築工学科
同専攻科を卒業後、ゼネコン勤務を経て
2018年4月 株式会みうら入社

①どのようなお仕事をされていますか。
②なぜ、理系を選ばれたのですか。
③エピソードがあればお聞かせください。
④後輩にひとことメッセージをいただけますか。
⑤男女共同参画についてひとこといただけますか。　  活躍中！

周南のリケ女（理工系女子）

Question
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誰もが自分の性を尊重され自分らしく生きられる社会へ
周南市男女共同参画セミナー

兼

企業職場ふれあい人権セミナー

『知っておきたい
LGBT』

平成30年10月17日　徳山大学
講 師  村木　真紀氏　

女性の同性愛者
レズビアン

esbian

男性の同性愛者
ゲイ

ay

両性愛者
バイセクシュアル

isexual

性に違和感を持つ人
トランスジェンダー

ransgender

どこにも当てはまらない、定まっていない、決めたくない人

　さまざまな調査では、日本におけるLGBTの割合は５～８％といわ
れており、日本人の13人～20人に１人がLGBTといえます。※1

　また、職場や学校でカミングアウトしている人は27.6％といわれ、周
りの人に隠している人が多いのが事実です。※2

　私たちの身近にも、気づかないけれど性的少数者の人がいるかもし
れません。無意識に差別的な言葉を使ったりすることで、知らないうち
にその人たちを傷つけているかもしれません。
　私たちは、皆食事をし、衣服を着、話をし、そして人を好きになること
もあります。何を食べるのも、どんな服を着るのも、どんな言葉遣いで
話すのも、誰を好きになるのも、人それぞれで自由なのです。性の多様
性を理解し、誰もが自分らしく生きられることがとても大切なのです。

●服装

　…　「こころの性」に一致しない制服等を着ることが苦痛である。

　⇒　ブレザーに変えたり、スカートとスラックス等どちらでも選択でき

　　　るようにしているところがあります。

●トイレ

　…　「男性用」「女性用」どちらにも入りづらく、トイレに行くことや、水分

　　　の摂取を我慢している。

　⇒　多目的トイレや共用トイレを使用しやすく案内したり、整備してい

　　　るところがあります。

●更衣室

　…　更衣の必要な部活動や水泳の授業などに参加できない。または、更衣

　　　の必要な仕事に就けない。

　⇒　更衣できるスペースを用意したり、別の部屋を使用できるようにし

　　　ているところがあります。

●健康診断

　…　健康診断を受けることに抵抗があり、身体の異常が見つけられない。

　⇒　集団ではなく、個別に対応するところがあります。

●宿泊を伴う研修など

　…　団体での更衣や入浴ができないため、参加できない。

　⇒　個別の入浴や個室の利用の許可や配慮をしているところがあります。

●性別欄

　… 　「男」「女」の選択肢しかなく、どちらにも○がつけられない。つけたく

　　　ない。

　⇒　手続に不要な性別欄をなくしたり、「その他」の項目を加えていると

　　　ころがあります。

■もし、あなたが家族や友人、同僚から打ち明けられたら…

　打ち明けられたということは、あなたを信頼しているという、メッセージ

です。まずは、真摯にその人の話に耳を傾けましょう。

■アウティング

　本人の許可を得ずに、他人にその人の性的指向などを暴露することをア

ウティングといいます。

　友人同士で気軽にアウティングを行ったり、また、打ち明けられたことを

受け止めきれずについ話してしまう…等の行為は、自分のセクシュアリ

ティを他人に知られたくない人にとって、重大な人権侵害です。

■もし、あなたがセクシュアリティに関して差別的な言動を見かけたら…

　皆と一緒に笑わない、同調しないというだけでは不十分です。間違ってい

ることを指摘する勇気も時には必要となります。あなたの一言が社会をよ

りよく変えていくきっかけとなるのです。

　性的少数者の人は、学校や職場などさまざまな場面で困難に直
面しています。周囲の人が意識をし、少しの工夫や配慮をするこ
とで解決につながることもあります。

「LGBT」ってなに？
最近よく聞くけど、よくわからない・・・
実は、自分もそうだけど、誰にも言えない・・・
もしかしたら、身近な人にいるのかも・・・
たくさんの方が熱心に受講しました。
まずは、「知ることから」
そして「理解すること」

プロフィール
特定非営利活動法人　虹
色ダイバーシティ理事長。
社会保険労務士。1974年
茨城県生まれ。京都大学
総合人間学部卒業。日系
大手製造業、外資系コン
サルティング会社等を経
て現職。LGBT当事者とし
ての実感とコンサルタント
としての経験を活かして、
LGBTと職場に関する調査、講演活動を行っている。大阪市
人権施策推進審議会委員。2015年「Googleインパクトチャ
レンジ賞」、日経WOMAN「ウーマン・オブ・ザ・イヤー2016
チャレンジメーカー賞」、2016年「日経ソーシャルイニシアチ
ブ大賞新人賞」受賞。共著「職場のLBGT読本」「トランスジェ
ンダーと職場環境ハンドブック」

性的指向

性自認

LGBT以外にも、男女どちらにも恋愛感情を抱かない人や自分自身の性を決められない人、自分自身の性がわからない人など、さまざまな人がいます。

恋愛や性愛がどのような対象に
向いているのかを示す概念です。
性的指向は自分で決められるも
のではありません。

どの性別の人を好きにな
るのかは、人それぞれ違
うのです。

自分の性別をどのように認識して
いるかということです。多くの人は
「生物学的な性」＝「からだの性」
と「心の性」が一致していますが、
そこに違和感のある人もいます。
また、「心の性」にそって生きたい
と望む人もいます。
自分の性別をどのように
認識するかは、人それぞ
れ違うのです。

多様
な性について考えよう！

※1　出典　参議院調査室作成資料「立法と調査」　
※2　出典　日高康晴　宝塚大学看護学部教授　「LGBT当事者の意識調査～いじめ・職場環境問題～」

受講者の声

sexual minorities
セクシュアルマイノリティ…性的少数者

あなたは「ＬＧＢＴ」という言葉を知っていますか？
次の言葉の頭文字を取って組み合わせたもので、人口に占める割合が少ないことから性的少数者
（セクシュアルマイノリティ：sexual minorities）といわれることもあります。
世の中には「男性」と「女性」しかいない……。多くの人がそう考えていたり、あるいはそれ以外に考え
が及ばないかもしれません。しかし、性（セクシュアリティ：sexuality）は、とても多様なのです。

エル・ジー・ビー・ティー

わたしは
男と女

どちらも自分だと
思っています

わたしは
男と女の
真ん中あたり
にいます

わたしは
男でも女でも
ないと

思っています

わたしは
男か女か

決められないし
決めたく
ないです

知らなくて見えないから、
いないものと思っていませんか？

こんなところで困っています



「女だから○○しなさい。」「男だから××でなくちゃ。」男女という属性によって私たちの思考、行動範囲が制限されること、
ありませんか？私たち推進員は、だれもが固定的な性別の役割分担意識に閉じ込められることのない社会の実現を目指し
て、家庭、学校、職場、地域で、男女共同参画を推進するため活動を続けています。

ボランティアの中学生の読み聞かせが大好評です。子ども達はもちろん、
いつのまにか大人も聞き入ってしまいます。童心に戻り、子どもと共有できる
時間や話題を持つって、大切なことではないしょうか。

男っていいな？　女っていいな？　男女共同参画って？
皆で一緒に考え、紙に書き出し、伝えあうことは、とても新鮮です。初対
面の人と言葉を交わし、思いや考えを伝えるむつかしさが、楽しさや発
見に変わり、終わるころには笑顔と会話が増えています。
「参加してよかった。」
「いろいろな意見が聞けて楽しかった。」
「周りの人に優しくなれそう。」
　※カフェにいるようなリラックスした雰囲気で、少人数のテーブルで自由に対話を行い、時々テーブルを移動して話
　合いを発展させていく会議のこと。

「知っておきたい
　　　　　ＬＧＢＴ」
　講師  村木真紀さん
当事者としての講師のお
話を聴講しました。
現在の社会では、ＬＧＢ
Ｔの方が生きにくいけれ
ども、私たちが正しく知
ることや理解することが
重要だと学びました。周南市男女共同参画セミナー兼企業

職場ふれあい人権セミナー

62事業所（平成31年1月現在）
に参加いただいています。

平成28年12月11日のイクボス宣言から2

年が経過しました。各企業が様々な取り組

みをしています。

【企業概要】
昭和33年に「平村ポンプ」として開設、41年に現在の住所に移転、
「平村設備工業株式会社」へ社名変更
□従業員　14名（内女性4名）
□事業内容
給排水衛生設備工事、空気調和設備、消防設備、浄化槽設備、
給水本管工事、機械設備、各種配管設備、井戸ポンプ、住宅設備、
販売・工事、リフォーム工事など地域に密着した事業を展開

イクボスQ&A
Q　イクボスを始めるきっかけと導入してからの変化は？
A　イクボス同盟加入前より、従業員への理解や応援をしてきましたので、これまで同
様、子育てを含めた就労環境の向上で、働きやすい企業経営を進めております。加入し
てからの変化としては、世代間の認識の違いを、より一層理解し合えるようになったと
思います。

Q　女性の専務としてご苦労や心掛けていることは？
A　弊社は「山口県管工事協同組合」の組合員であり、昨年その組合員内の女性経営
者、女性技術者、従業員で「女性活躍委員会」を発足させ、セミナーや交流会を計画実
施し、県内建設業界で働く女性同士の親睦を深め、女性にとって働きやすい環境づくり
や社会評価の向上を目指して活動しています。この活動を通して他社の女性同業者の
話を聞いたり、良い所を吸収して自社に活かし、また次世代の建設業界の担い手の促
進にも尽力しています。以前、若い人の定着が難しく退職してしまう際、上手にコミュニ
ケーションを取ったり、フォローしてあげられなかったことを残念に思うことがありまし
た。今や働き方改革をはじめ、メンタルヘルス、ワ
ークライフバランスなど、たくさんの新しい取
組が溢れてきているので、日々勉強し業務
に活かし、若い人の定着も含め、ここで働
いて良かったと思ってもらえる会社にしてい
きたいです。

ハートフル人権セミナーで「ワールドカフェ」※開催

周南こどもゆめまつりで手づくりの紙芝居などを上演 「ＬＧＢＴ」について学びました。

H30.6.12　須々万市民センター別館

H30.10.28　ゆめプラザ熊毛 H30.10.17　徳山大学

H30.6.29　周陽市民センター

イクボス宣言から2年！ 平村設備工業株式会社

左から 金岡麻季さん（専務）
　　　 平村紀夫さん（代表取締役）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　

周南市男女共同参画・子育てセミナーから

主婦と主夫　かなで書けば同じ「しゅふ」

日高逸子 (age57)
35年間競艇A1レーサーとして活躍。
「ボートレース界のグレートマザー」と呼ばれ
ている。惚れられて1999年に邦博と結婚。
二人の娘の母。

日高邦博 (age57)
逸子の夫。学生時代、年に6回の告白をし断
られ続けるが、14年後に晴れて結婚。長女誕
生を機に退職し、主夫として二人の娘を育て
あげた。

「しゅふ」になる
妻がレーサーを続けたいと言ったので、
その時の収入の格差や私の惚れた弱み
などで、夫である私が「主夫」になること
を決めました。妻は魅力のある人なので
応援したかったからです。

「孤」育て時期は仲間づくりで乗り切る　
初めての出産の際、妻から「水中出産」
「布おむつ」「母乳」で子育てをしたいと言
われました。だから布おむつを使い、ほと
んど家に居られない妻が冷凍してくれた
母乳で子育てをしました。何も知らな
かったからこそできた経験ですが、とって
も大切な財産になりました。
子育ては不安だらけで、「孤」育てにもな
りかねません。私は育児講座に無理やり

参加させられました。もちろん男性は一人
だけで、しばらくはとまどいましたが、「育
児の百科事典」ともいえる他のお母さん
たちに、赤ちゃんのブツブツがあせもな
のか湿疹なのか相談したり、いろいろな
情報を共有することで、子育ての仲間の
いることの大切さがわかりました。　

「男は○○  女は○○」決めつけは不要　
今だからはっきり言えます。子育ては「誰
が育てる」ではなく、「どう育てる」かが重
要です。性別や仕事の有無を言い訳にし
てはいけません。相手のことを思いやるこ
とが大切です。固定的性別役割分担意識
は必要ないのです。男女共同参画の基本
は、女性だから男性だからと役割を決め
つけるのではなく、できる人ができること

をする。力仕事は力のある人がする。料理
は料理が得意な人がする。昔は無くて困
りましたが、今は男性用のトイレにもおむ
つ交換台やベビー用の椅子が増えてき
て、男性も子育てをしやすくなったと思い
ます。子どもは私たち大人が守らなけれ
ばならない宝物です。みんなで考え、育て
る必要があると思います。

2019年1月にボートレース徳山で行われた「周南市男女共
同参画・子育てセミナー」では、ボートレース界のグレート
マザーと呼ばれる日高逸子さんを迎え、夫の日高邦博さん
に、子育てについてご講演いただきました。ユニークでため
になる、その内容を一部ご紹介します。

じょいんと  Vol.266 じょいんと  Vol.26 7

Ｑ．固定的性別役割分担とは逆の選択をし
　　たのはなぜ？

Ｑ．レーサーの道を続け、夫に家庭を任せ
　　たことについて思うことは？

Ｑ．留守にすることの多い生活ですが、娘
　　に対しての葛藤は？

Ｑ．男女が同じ環境の職場。対等な世界で
　　すが、苦労されたことは？
同じレースで競うのでキツイこともされました。

Ｑ．選手生活35年、第一線で活躍できる秘
　　訣。これからの夢や目標は？

日高逸子選手に聞きたい

両親は離婚し、母が働いていたので、女性であ
っても私が働くのは当たり前だと思っていまし
た。

夫に家庭や子育てを任せ、自由にさせてもらい
よかったです。おかげで、レースに集中でき、
感謝しています。

留守が多かったですが、理解してくれて、今はそ
れぞれに育ってくれて嬉しいです。

普段はお酒も飲みますが、レース中は健康的な
生活を送っているので、それがよかったのかも
しれません。59歳で現役の女性レーサーがいま
す。私もできる限り頑張りたいです。
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配偶者からの暴力（DV）等に関する相談窓口
●配偶者暴力相談支援センター（山口県男女共同参画相談センター）
　・相談専用ダイヤル　　　　     ☎083-901-1122
　・DV ホットライン（緊急用）    （フリーダイヤル） 0120-238122
●やまぐち性暴力相談ダイヤル　
　あさがお（山口県・24 時間対応）        　       ☎083-902-0889
●警察レディース・サポート110（24 時間対応）
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 （フリーダイヤル） 0120-378387　
　　　　　　　　　　　　　　　　   　　　携帯から☎083-932-7830
緊急時は、110 番または最寄りの警察署へ
●最寄りの警察署
　・周南警察署　　　　　　　　☎0834-21-0110
　・光警察署　　　　　　　　　☎0833-72-0110
●内閣府男女共同参画局 DV 相談ナビ
　　　　　　　　　　　　　　　☎0570-0-55210
●法務省人権擁護局
　女性の人権ホットライン（全国共通）
　　　　　　　　　　　　　　　☎0570-070-810
●山口地方法務局周南支局　　　☎0834-28-0244
●周南市次世代支援課こども家庭相談室　
　　　　　　　　　　　　　　　☎0834-22-8452
●周南市もやいネットセンター
　　　（高齢者に関する相談窓口）　　　☎0834-22-8200　

～一人で悩まず まず相談を～
早めの相談が問題解決の第一歩です。

平成30年度　男女共同参画推進月間
ポスターコンテスト入賞者

パープルリボン
パープルは女性に対す
る暴力根絶のシンボル
カラーです。
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リコちゃん

特集1　活躍中！周南のリケ女
 多様な性について考えよう！　2集特

特集3　男女共同参画子育てセミナーから
  　日高逸子さん・日高邦博さん


